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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Flexibele kinderopvang  -  Modaliteiten

Omdat mijn vragen met betrekking tot de beleidsnota tijdens de commissievergadering 
Welzijn van 20 november 2019 niet werden beantwoord, stel ik ze langs deze weg 
opnieuw.

Uit de beleidsnota spreekt de (terechte) ambitie om de kinderopvang verder te 
flexibiliseren en in te zetten op occasionele kinderopvang. Dat is heel belangrijk voor 
alleenstaande ouders of mensen met een beperkt netwerk. In tijden waarin grootouders 
nog aan het werk zijn of niet meer naast de deur wonen en in tijden dat er veel meer 
flexibiliteit van werknemers wordt verwacht, is daar zeker wel nood aan. Ik denk 
concreet aan bepaalde sectoren met ploegensystemen en waar veel vrouwen zijn 
tewerkgesteld met onregelmatige uren (bv. de retail of de horeca). 

1. Betekent flexibele kinderopvang dat in kinderopvang voorzien zal worden voor 
mensen die in ploegensystemen werken en weekendwerk doen?

2. Wat zijn de concrete ideeën om dit verder uit te werken?

3. In welk budget is daarvoor voorzien?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 122 van 26 november 2019
van HANNES ANAF

1. Er bestaan in het huidige systeem voor groepsopvang al 2 subsidiemodules voor 
flexibele kinderopvang. Enerzijds gaat het over een subsidie voor dringende 
opvangplaatsen: de organisator kan een extra subsidie krijgen om een plaats vrij te 
houden voor een gezin dat binnen de maand behoefte heeft aan kinderopvang omdat 
er plots werk gevonden wordt, om een opleiding te volgen of omwille van een acute 
crisissituatie in het gezin. Anderzijds gaat het over de subsidie voor ruime 
openingsmomenten, waarbij een organisator die opvang aanbiedt op atypische 
openingsmomenten extra subsidies kan krijgen. Atypische openingsmomenten gaat 
over een opvangaanbod ’s morgens vroeg (minstens een half uur voor 7u), ’s avonds 
(minstens een half uur na 18u), op weekenddagen en op feestdagen. Ook in de 
gezinsopvang zijn er subsidies mogelijk opvang op atypische openingsmomenten. Deze 
subsidievormen bieden de organisatoren dus de mogelijkheid om kinderopvang te 
voorzien voor mensen die in ploegensystemen werken en weekendwerk doen.
Voor groepsopvang was er in het voorjaar 2019 een uitbreidingsronde waarbij 792 
subsidiemodules voor opvang op ruime openingsmomenten en 100 dringende 
opvangplaatsen werden toegekend. 

2. In het uitbreidingsbeleid deze legislatuur zullen ook middelen voorzien worden voor 
bijkomende subsidies voor ruime openingsmomenten en/of voor bijkomende dringende 
opvang, zodat meer organisatoren een dergelijk aanbod kunnen doen naar gezinnen 
toe.

3. Het concrete budgettair kader daarrond is nog te beslissen.


